

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

КАЖДЫЙ ЛИ КОММУНИСТ АКТИВЕН

К концу подходят полевые работы, которые венчают труд земледельца. Но уже сейчас подводятся предварительные итоги хозяйственного года.

Эти итоги нашли отражение и в отчетном докладе секретаря парторганизации колхоза «Победа Ильича» тов. Федорова. В хозяйстве заготовлено для общественного животноводства кормов больше, чем в прошлые годы. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, выращен неплохой урожай зернобобовых культур и льна.

Но не успехи были в центре внимания коммунистов. Большая часть выступлений на собрании была посвящена анали-

зу тех причин, которые приводят к срывам в работе.

Если обязательства по продаже мяса и шерсти государству выполняются, то с производством и продажей молока создается критическое положение. Нынче надой молока на каждую корову снизился в сравнении с девятью месяцами минувшего года почти на 300 килограммов. Соответственно снизилась и продажа этой продукции.

Коммунисты отмечали, что на партийных собраниях немало внимания уделялось хозяйственным вопросам. Однако некоторые хорошие решения остались на бумаге, начатые дела не доведены до конца. Парт-

бюро принизило требовательность к специалистам хозяйства. Чаще меры принимались правлением колхоза, чем парторганизацией.

На собрании говорилось о том, что еще не каждый коммунист осознал свою личную ответственность за судьбу выполнения обязательств второго года пятилетки, а потому трудится не с полной отдачей.

К сожалению, слабое освещение на отчетно-выборном собрании получили вопросы организационной и идеологической работы, тогда как в

этой области еще много недостатков. Партийные собрания зачастую проходят при низкой явке коммунистов. Как показал анализ, треть из них не выступает при обсуждении поставленных вопросов.

Соревнование среди бригад, ферм организовано формально. А новая его форма — соревнование за коммунистический труд — в хозяйстве пока не нашла прописки.

Партбюро, отмечали коммунисты, слабо руководило комсомольской, профсоюзной и другими общественными организа-

циями, не оказывало должной помощи в работе.

Чтобы успешно решать все вопросы хозяйственной деятельности, бороться за укрепление экономики, нужна активность всех без исключения коммунистов.

Партсобрание прошло активно, по-деловому. В принятом постановлении определена четкая программа действий, направленная на дальнейшее развитие экономики хозяйства и совершенствование организаторской и политической работы в коллективе.

ПО ПОЧИНУ СЕЛЬСОВЕТА



Ленинский сельский Совет Починковского района Смоленской области явился инициатором Всероссийского социалистического соревнования за повышение культуры и благоустройство сельских поселковых пунктов в честь 50-летия образования СССР.

На территории сельсовета два колхоза — имени Ленина и «Победа». Колхозники принимают активное участие в благоустройстве своих сел. В этом году они посадили 4 тысячи деревьев, расширили зеленую зону в местах отдыха, разбили 30 новых цветников. В колхозе имени Ленина, как и предусмотрено обязательствами, почти все жилые дома газифицированы. В новой пятилетке на культурно-бытовое и жилищное строительство колхоз израсходует до полутора миллионов рублей.

На верхнем снимке: депутаты сельского Совета обсуждают вопрос благоустройства центральной части села Лучеса, усадьбы колхоза имени Ленина. Слева направо — председатель колхоза имени Ленина Герой Социалистического Труда С. Бизунов, председатель Ленинского сельского Совета Л. Латышева, руководитель строительной бригады колхоза В. Щербак и руководитель

комплексной бригады колхоза Н. Сидоренков.

Решением Ленинского сельского Совета двадцати колхозным домам присвоено звание дом высокой санитарной культуры.

На нижнем снимке: секретарь Ленинского исполкома сельсовета О. Соловьева прикрепляет табличку к дому колхозника Н. Мамковича.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.



СЕМИНАР В ОПОЧКЕ

В ПСКОВЕ проходил зональный семинар работников Общества Красного Креста. В нем участвовали председатели районных комитетов Красного Креста, начальники медицинских формирований гражданской обороны восьми областей северо-западной зоны РСФСР.

А 27 сентября участники семинара занимались в Опочке. В зале заседаний райкома партии второй секретарь М. М. Степанова выступила перед собравшимися с краткой характеристикой города и района.

Затем опытом работы поделились медицинские работники и общественники. С работой лечебно-профилактических учреждений района познакомил главный врач больницы И. А. Шевкопляс, райкома Общества Красного Креста — его пред-

седатель А. А. Егорова. Главный врач санэпидстанции Т. Г. Войтчек рассказала о работе санэпидстанции по привлечению и подготовке общественного санитарного актива, а работник маслозавода Н. К. Калинин — о работе общественной санитарной инспекции. Опыт работы бюро медсестер поделилась ее председатель медицинская сестра поликлиники Г. М. Егорова.

Для обозрения присутствующих медицинских работников и райком Красного Креста представили богатую наглядную агитацию — различные схемы, диаграммы, альбомы, папки с документацией о краснокрестной деятельности.

Тепло приветствовали участников семинара пионеры города.

Но самой интересной частью в работе семинара была практическая. Опоччане проявили высокую организованность и показали всестороннюю подготовку и оснащенность медицинских формирований гражданской обороны, работу санитарных дружин по оказанию первой медицинской помощи «пораженным». Они быстро и со всей готовностью развернули отряд первой медицинской помощи со всеми службами в педучилище, который действовал в очаге ядерного поражения. Начальник отряда первой медицинской помощи И. В. Вольский квалифицированно рассказал присутствующим о работе всех отделений отряда, о табельном их оснащении, об оформлении документации, от-

Зима спросит

НАСТУПИЛА осень. Не за горами холодные дни. И к зиме нужно готовиться заранее, сейчас. О том, как идет подготовка на предприятии к работе в зимних условиях, нам рассказывает главный механик филиала объединения «Север» И. Я. Аристов.

* * *

— Зима — строгий ревизор, и мы к ней всегда готовимся заблаговременно. Как и в прежние годы, нынче заранее составили план подготовки предприятия к зиме. В нем предусмотрены основные мероприятия, срок их выполнения и ответственные лица. В плане предусмотрен ремонт парилового и котельного хозяйства, косметический ремонт в цехах, утепление дверей, остекление оконных переплетов.

Основные работы уже выполнены. И, пожалуй, самой трудоемкой оказалась замена парового котла на более мощный и усовершенствованный. Работа закончена. Подходит к концу и профилактический ремонт всего парового отопления. Он будет полностью закончен и опробован к началу отопительного сезона.

Там, где это требовалось, произведен косметический ремонт, в помещениях стало светло, уютно.

Особое внимание обращено на эксплуатацию вентиляционных установок. Отдельно составлен график профилактического ремонта и эксплуатации их. И надо отметить, что вентиляционные установки содержатся в исправном состоянии.

В цехах и на рабочих местах проверено освещение. Там, где оно было недостаточным, увеличено. Установлено дополнительное освещение и на некоторых ткацких станках.

Предприятие имеет трехмесячный запас топлива.

В ближайшее время будут приведены в порядок входные в помещения двери, проверены все оконные переплеты. Тогда все, что намечалось планом подготовки предприятия к зиме, будет выполнено.

Многое сделано, что и не предусматривалось планом. Проверено и противопожарное хозяйство. Ведь содержание его в исправном состоянии — важная задача.

Подготовка предприятия к работе зимой подходит к концу. Думаю, что зима — самый строгий ревизор — нас врасплох не застанет. И рабочим будут созданы все условия для производительного труда в холодные зимние дни.

Вопросы подготовки предприятия к зиме держит под неослабным контролем и производственное объединение «Север».

Конечно, у нас есть и недостатки в этих вопросах. Они, правда, незначительны и будут устранены.

Сообщает Псковский ЦНТИ

Универсальный передвижной мостик

Ремонт автомобилей, как правило, выполняют на осмотровых канавах, которые не всегда снабжены подъемными средствами. Это зачастую создает большие неудобства.

В автоколонне 1300 изготовлены и успешно применяются специальные мостики, которые служат одновременно подставками под домкраты и переходными трапами.

Устройство это простое. К ребрам канавы с внутренней стороны привариваются прутья, через которые с ребрами соединяются крешштейны, несущие на себе сваренный из швеллера мостик. Путь также являются направляющими — по ним передвигают мостик.

Годовой экономический эффект от внедрения трех мостиков — 106 рублей в год.

вечал на интересующие участников вопросы.

Вместе с медицинскими работниками во всех отделениях отряда работали дружинницы дружин педучилища и филиала объединения «Север». И везде они успешно справились с поставленными задачами по оказанию первой медицинской помощи «пораженным», начиная от медицинской сортировки и кончая эвакуацией. Об умении работать и оказывать помощь они сами рассказывали гостям.

Участники семинара побывали в Пригородном сельсовете. Их тепло встретили работники исполкома сельсовета, а школьники преподнесли цветы. В зале заседаний председатель исполкома А. Т. Иванова познакомила гостей с экономикой сельского Совета, а секретарь парткома совхоза «Красный фронт»

товик» В. И. Васильев — с прошлым и настоящим совхоза.

Выступила и общественные санитарные активисты — председатель совхозной организации Общества Красного Креста Г. П. Кузнецова, председатель участкового Пригородного комитета Общества Красного Креста Н. В. Косинова, командир санитарной дружины совхоза «Красный фронт» Г. М. Емельянова.

Гости ознакомились на месте с работой санитарного поста в отделении Пригородного совхоза «Красный фронт», побывали на Заверняковской молочно-товарной ферме совхоза «Красный фронт».

Участники семинара остались довольны днем, проведенным в Опочке, тем, что для них подготовили и показали опочку.

И. Гулько.

С РЕ...
рые...
ду пяти...
ли, не...
увелич...
дукции...
каждым...
чается...
дуктивн...
расли...
увелич...
ется с...
ной баз...
самим...
вотнов...
В пос...
хозяйст...
не отп...
тонн м...
вклад...
колхоз...
работни...
ховской...
располо...
де...
Дойн...
двести...
одной...
лись н...
молока...
коровы...
мов. В...
не расх...
ших ре...
биваетс...
начала...
2800 к...
ют и е...
панова...
Григор...
тельно...
тив Тер...
Жив...
лагают...
чтобы...
стать...
это впо...
труд...
многом...
ДАЛ...
гам, ре...
резко у...
но гудит...
раскину...
де колх...
— Во...
говорит...
бригады...
бо меха...
очередь...
Без их...
кую раб...
сроки н...
Такие...
Дмитрие...
в Рогох...
усадьбе...
пучны. З...
звена В...
при все...
дел мех...
заявил...
— Чт...
гвардей...
ханизато...
Свыше...
короткие...
парни в...
пезонах...
смотреть...
полосы...
ломки...
строчка...
си. И оп...
звеньев...
Дмитрие...
Родом...
новский...
ру, когд...
всю зан...

ЕН

должной
ть все
деятель-
ешление
ивность
комму-актив-
ринятом
на чет-
й, на-
нее раз-
ства и
организа-
й рабо-

хмесяч-

я будут
входные
оверены
ы. Тогда
планом
ия к зи-о и не
ном. Про-
орное хо-
ние его в
— важ-иятия к
к кон-
— самый
с врас-
рабочим
овия для
да в хо-и пред-
жит под
и про-
единениеь и недо-
сах. Они,
ы и бу-

СТИК

простое. К
нутренней
ся прут-
ебордами
аны, несу-
нный из
лутки так-
вляющими
от мостик.
ский эф-
ех мости-
год.льев — с
м совхоза.
дественные
ы — пред-
организации
реста Г. П.
ель участ-
комитета
реста Н. В.
санитарной
«Красный
сельянова.ь на ме-
арного по-
ригородное
фронтоник»,
няйковской
ме совхозара оста-
проведен-
м, что для
показали

И. Гулько.

Накануне зимовки

СРЕДИ многих задач, которые решают во втором году пятилетки труженики деревни, не менее важной является увеличение производства продукции животноводства. С каждым годом планами намечается дальнейший рост продуктивности этой важной отрасли сельского хозяйства. И увеличение по праву связывается с укреплением материальной базы, кормового баланса, с активным трудом работников животноводства.

В последнее время из нашего хозяйства государству ежедневно отправляется более двух тонн молока. Существенный вклад в выполнение принятых обязательств вносит коллектив Лобовской и Тереховской молочнотоварных ферм, расположенных в нашей бригаде.

Дойное стадо бригады — двести коров. Доярки только одной Лобовской фермы обязаны нынче надоть 187 тонн молока, получить от каждой коровы по 2650 килограммов. Взятые ими обязательства не расходятся с делами. Хороших результатов в работе добивается А. Л. Евдокимова, с начала года надоявшая свыше 2800 килограммов. Не отстают и ее подруги — А. И. Степанова, старшая доярка А. М. Угрюмова (на снимке). Старательно трудится и весь коллектив Тереховской фермы.

Животноводы бригады прилагают все усилия к тому, чтобы с каждым днем работать еще лучше. Стремление это вполне понятно. Но ведь труд работников ферм во многом определяется усилиями

труда полеводов, закладывающих основу будущих успехов животноводов — надежную кормовую базу.

Вот и нынче полеводы нашей комплексной бригады неплохо потрудились над созданием кормовой базы для общественного животноводства. Зимовка скота будет сытой и теплой.

Согласно производственному плану, бригаде необходимо было заложить для будущей зимовки 680 тонн сенажа и силоса. Задание это перекрыто на сто тонн. В сравнении с прошлым годом силоса заготовлено на двести тонн больше. Грубых кормов заготовлено 223 тонны, что на 16 тонн выше прошлогоднего.

Такое же положение и во многих других бригадах колхоза. Достаточно сказать, что в целом по хозяйству выполнены и перевыполнены плановые задания по заготовке грубых и сочных кормов. Вместо 2200 тонн силоса, необходимого для общественного животноводства, в наличии 2230 тонн, при плане 1200 тонн сенажа — 1341 тонна, из плана 1630 тонн сена — 1650.

Следует заметить, что в период заготовки кормов полеводы и механизаторы отдавали себе ясный отчет в том, насколько важна выполняемая ими работа. Поэтому и трудились по-ударному.

До каждого трудоспособного был доведен план заготовки сена. И справились колхозники с заданием добросовестно. Например, Геннадий Павлов из дер. Лобово накопил 12 тонн сена, а пенсионер Иван Федо-

рович Федоров из дер. Куденково заготовил его 8,3 тонны. Хорошо потрудились по закладке силоса трактористы Михаил Кузьмин и Николай Титов.

Приближается постановка общественного стада на зимней стойловое содержание. Заготовленное в бригаде количество кормов позволяет судить о том, что зимовка должна пройти успешно. Для сравнения возьмем прошлогодний рацион, который выдерживался в течение всего периода зимовки. Тогда на корову выделялось 15 килограммов силоса, 3 килограмма соломы, 3 килограмма сена. Помимо этого — барда и корнеплоды. В общей сложности выходило до девяти кормовых единиц. Отдача — до десяти килограммов молока в день от коровы

за период лактации. Если учесть, что нынче сочных и грубых кормов заготовлено не меньше, а даже больше прошлогоднего, то, надо полагать, и отдача от животноводства будет не меньшей.

Положительно решается в бригаде и такая важная сторона вопроса предстоящей зимовки, как подготовка помещений. Проведенный в прошлом году капитальный ремонт Лобовской фермы позволяет не беспокоиться о ее готовности к работе в зимних условиях. А вот на ферме в Терехах необходимо, в первую очередь, установить новый насос для подачи воды. С остальным здесь все в порядке. Небольшой мелкий ремонт предстоит провести на свиноматке в этой же деревне. Работы эти несложные, и за короткий срок мы справимся с ними.

П. Матвеев,
бригадир колхоза «Урожай».



МАСТЕРСТВО

заций, когда в его родную деревню, в бывший колхоз «Вторая пятилетка», пришли первые тракторы.

С завистью смотрел вихрестый мальчуган на эти незнакомые машины. Бывало уйдет на целый день к тракторам и домой не дозваться. В мальчишеском воображении росла зависть к этим людям — повелителям стальных коней, о которых в ту пору девчата вечерами распевали задушевные песни.

А потом мальчишка увидел совсем другую технику, изрыгающую огонь и пламя, чужих солдат в серо-зеленых мундирах. При виде их невольно сжималось сердце.

Отгремела Великая Отечественная война. На неокрепшие плечи Алексея, как и многих его сверстников, наравне со старшими легли все тяготы и заботы по восстановлению разрушенного войной хозяйства. Пас скот, сажал картошку, пахал. А в 1948 году, окончив курсы трактористов при Второй Опочецкой МТС, сел за рычаги трактора.

Где только в ту пору ни приходилось работать: и в своем колхозе, и в Барабанах, и в Крулихине. И везде любое дело

он делал, как говорится, на совесть, шел к цели, к успехам прямой дорогой.

— Зигзаги, они, брат, нужны у бороны, — говорит Алексей, — а по жизни зигзагами далеко не уйдешь.

Много воды утекло с тех пор. Остались позади служба в рядах Советской Армии, на которую он был призван в начале пятидесятых годов, учеба в школе механизации сельского хозяйства в городе Себеже. Но о той поре, когда впервые сел на трактор, в памяти остался след на всю жизнь.

Служба в армии дала многое, приучила к строгому порядку, дисциплине, высокой ответственности за доверенное дело, упорству.

...Он ехал на областное соревнование пахарей с твердой уверенностью победить. Когда начались тренировки, руководители соревнований сразу увидели в нем опытного мастера. Победа в соревновании досталась именно ему, Дмитрию. Он добыл ее не только мастерством, но и упорством. Это было в июне 1971 года.

Свал, развал, глубина вспашки, ширина захвата плуга, прямолинейность, выровненность поверхности пахоты —

все, что по условиям соревнований было определено к зачету, у него получилось по высшей шкале пахарской науки.

Алексей окончил только семилетку. Но в знаниях техники не уступит иному инженеру.

Бывает так, что хочешь идти не хочешь, а заметишь: торчат между свежеспаханных пластов остатки жнивья, видны огрехи на закрайках. А там, где пашет Алексей, ничего подобного нет. Поле чистое, ровное.

Около двадцати лет работает он в колхозе «Вперед» механизатором. Накопленный за эти годы опыт, глубокое знание техники — все это делает пахаря превосходным мастером.

Мы стоим у поля, которое механизаторы поднимают под зябь. Напыляет гул моторов тракторов, видны выхлопы синего дыма. Далеко уходят прямые, как по шнуру, широкие отвалы лоснящейся от недавних дождей земли. Тракторы уходят дальше, а бригадир, глядя им вслед, задумчиво говорит:

— Алексей Филиппович, наш механизатор, коммунист, живой пример для других, для молодежи. Рядом с ним нельзя работать хуже. А он пашет так же, как живет, — свободно, на полном дыхании.

А. Семенов.

КОЛОНКА Информации

Пленум РК ВЛКСМ

29 сентября состоялся пленум райкома комсомола. В повестку дня был внесен организационный вопрос. В связи с переходом на работу в аппарат обкома ВЛКСМ М. Сухорученкова пленум освободил его от обязанностей первого секретаря райкома комсомола. Первым секретарем райкома избран Е. Лякин.

Центральный комитет ВЛКСМ принял решение об утверждении во всех райкомах и горкомах комсомола должности секретаря по работе с учащейся молодежью. Пленум избрал на эту должность заведующую школьным отделом райкома ВЛКСМ В. Полукееву.

Пленум обсудил вопрос о задачах районной комсомольской организации по выполнению постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ «Об улучшении руководства школьными комсомольскими организациями». С докладом выступила В. Полукеева.

«Союз нерушимый...»

На эту тему прошел вечер в районном Доме культуры. Начался он исполнением популярной песни «С чего начинается Родина».

В глубине сцены — портрет создателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина, установленные знамена всех союзных республик.

Одним за другим выходят на сцену представители украинского, белорусского, латышского и других народов, рассказывают о достижениях науки, культуры, экономики своих республик, исполняются национальные песни.

Собравшиеся посмотрели художественный кинофильм «Яблоки 1941 года». Демонстрировались короткометражные документальные фильмы о братских республиках.

Мехотряд на полях

Совсем недавно наши механизаторы начали трудиться на полях колхоза имени Мичурина и за короткий срок провели известкование кислых почв на площади в 65 гектаров. А всего в колхозе предстоит обработать около 300 гектаров угодий.

Почти такая же площадь будет известкована в колхозе «Урожай».

На работах по известкованию почв хорошо трудятся механизаторы А. Шкадов, Е. Васильев, И. Фомин.

Т. АРХИПОВ,
начальник мехотряда
районного объединения
«Сельхозтехника».

«Северный виноград»

Широкие связи у лесников Опочецкого лесхоза с жителями окрестных деревень, прежде всего, с пенсионерами и школьниками. Они помогают не только оберегать леса от пожаров, но и собирать шишки. Пенсионеры и школьники помогли коллективу лесхоза перекрыть годовое задание по заготовке кляквы. На базу Псковского управления лесного хозяйства отгружено 29 тонн «северного винограда».

В. АЛЕКСЕЕВ.

ПО РОМАНУ КОНСТАНТИНА СИМОНОВА



МОСКВА. Премьерой спектакля «Завтра в семь...» открыл новый сезон Московский театр имени М. Н. Ермоловой. Пьеса написана В. Токаревым по роману Константина Симонова о Великой Отечественной войне «Последнее лето».

Постановка народного артиста РСФСР В. Андреева, оформление — заслуженного художника РСФСР М. Курилко, музыка композитора Э. Колмановского.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Серпилин, командующий армией — народный артист РСФСР И. Соловьев (справа), Батюк, командующий фронтом — заслуженный артист РСФСР Ф. Корчагин.

Фото М. Строква. Фотохроника ТАСС.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

ПРИСТРАСТИЕ к спиртному — это зло, а пьяница, не подпадающий общественному воздействию товарищей по работе, — это потенциальный правонарушитель и преступник. Пьяницы совершают прогулы, срываются от коллектива, от семьи, неправильно ведут себя в обществе, в быту. И поскольку пьют становясь не на что, совершают преступления. После пытаются оправдываться, что были пьяны и не помнят, как это произошло.

Так случилось с рабочим совхоза «Глубоковский» В. Кузнецовым. В один из дней мая он вместе с рабочим В. Шпилевым распивал спиртные в служебном помещении в пос. Глубокое. Никто из рабочих и из администрации не одернул их, не пресек пьянку. Кузнецову казалось мало выпитого, он пошел в дом Бабановых, где «гостеприимная» хозяйка начала угощать Кузнецова.

В. Кузнецов в пьяном угаре решил рассчитаться за гостеприимство и вспомнил, что в помещении, где даются наряды на работу, лежат мешки с семенным зерном. По договоренности с Бабановой, решила похитить это зерно. В помощь Бабанова пригласила и своего несовершеннолетнего сына Вячеслава.

Кузнецов металлическим предметом сорвал замок с двери, все трое проникли в помещение

От пьянства — к преступлению

и совершили кражу семенного зерна в количестве 140 килограммов.

Воры вскоре были установлены, похищенное зерно изъято. Они привлечены к уголовной ответственности, причем не только за кражу зерна, но и за вовлечение в это подростка Вячеслава Бабанова.

Правосудие совершилось и, казалось бы, должно было послужить предостережением для других любителей легкой наживы. Но этого не случилось. Другой пьяница этого же совхоза В. Романовский после получения зарплаты 9 сентября зашел к своему тестю А. Ильину. Распили три бутылки водки. Около 22 часов В. Романовский, будучи под винными парами, вышел на улицу, взял детскую коляску и пошел в кормокухню совхоза, проник в кладовую и похитил мешок муки весом 59,3 килограмма. Привез его к своему дому, спрятал под соломой. На следующий день вор был изобличен, а мука изъята и возвращена на кормокухню.

В. Романовский предан суду и скоро будет держать ответ за свои преступные действия перед законом. Пристрастие к спиртному и скамья подсудимых — не далеки друг от друга.

Любителям спиртного надо помнить, что по действующему законодательству состояние опьянения не освобождает ви-

новного от ответственности за совершенное преступление. Наоборот, оно отягчает вину. Поэтому утверждения обвиняемых о том, что те или другие преступления они совершили в нетрезвом состоянии и не помнят, как это произошло, суд не принимает во внимание как смягчающее обстоятельство.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» направлен на дальнейшее усиление борьбы с пьянством. Любители спиртного, совершающие преступления на почве пьянства, снисхождения не получают.

Я. Надеин, прокурор района.

ПАСТБИЩНЫЕ КОМБИНАТЫ

Сто животноводческих комплексов строится в хозяйствах Эстонии. Как правило, при них одновременно закладываются культурные пастбища, другие уголья для производства кормов.

Первый комбинат с пастбищем в 700 гектаров был создан при эстонском научно-исследовательском институте земледелия и мелиорации. Более 90 процентов кормов для молочного стада дают здесь культурные пастбища. Этот корм в

Перед президентскими выборами

ВАШИНГТОН. (ТАСС). До президентских выборов в США осталось менее 6 недель. Однако избирательная кампания пока еще не развернулась в полную силу.

По замыслу стратегов республиканской партии, президент Никсон не будет активно включаться в избирательную кампанию по крайней мере до середины октября, ограничиваясь лишь периодическими выездами в некоторые, наиболее важные, штаты и города.

Главная роль в избирательной кампании республиканцев возложена сейчас на ближайшее окружение Никсона — вице-президента Агню, членов кабинета, руководящих работников Белого дома.

Тактика республиканцев на данном этапе состоит в том, чтобы сосредоточить главный огонь на критике программы кандидата демократической партии в президенты Макговерна и поменьше говорить о своей собственной программе, особенно по таким вопросам, как война во Вьетнаме, продолжающийся рост дороговизны и высокая безработица.

Республиканцам оказывает большую помощь бывший министр финансов в правительстве Никсона Джон Конналли, формально считающийся демократом. Он возглавил движение «демократы за избрание Никсона».

Располагая прекрасными связями в кругах миллионеров и нефтяных королей Техаса, Конналли сумел привлечь на сторону республиканцев многих богатых пожертвователей, которые в прошлом финансировали избирательные кампании демократов. Не испытывая недостатка в средствах, движение «демократы за избрание Никсона»

на» начало передачу платных телевизионных программ, направленных против Макговерна. Организация Конналли выделила также 180 тысяч долларов на ведение в печати избирательной кампании в пользу Джерри Никсона.

Усилия организации Конналли по расколу демократической партии в сочетании с другими факторами серьезно ослабили позиции демократов.

Кандидат демократов в президенты Макговерн избрал главной темой своей кампании нападки на республиканское правительство, обвиняя его в том, что оно представляет интересы крупных монополий и совсем не заботится о простом трудовом американце.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Этот приключенческий фильм рассказывает о мужестве и стойкости советских людей, проявившихся в годы Великой Отечественной войны при ликвидации фашистского десанта заброшенного к нам в глубокий тыл для уничтожения стратегически важного объекта.

Для начальника небольшой группы геологов Сагдуллаев это была обычная, очередная экспедиция вглубь пустынь Кызылкум. Старенький «газик», нехитрое снаряжение, пять человек, по разным причинам попавшие на фронт.

Екатерина Васильевна — радист. Рахимов — крепкий, энергичный мужчина, направлен в группу после тяжелого ранения. Гусаров — человек, не вызывающий симпатии, но на фронт его не берут из-за плоскостопия. И сам Сагдуллаев — почти старик. Ему и в голову не могло придти, что им предстоит здесь, в песках, вступить в смертельную схватку с врагом.

Это случилось весной 1943 года. Фашисты тщательно разрабатывали план диверсии — взрыв моста через Аму-Дарью, по которому шли на фронт нефть и другие грузы.

Фашистские десантники, опираясь на форму советских солдат, захватили геологов и хотели воспользоваться рацией, поскольку их аппарат и радиоприемник были в их руках. Трудно геологам поверить в то, что среди них был предатель. Но вскоре выяснилось, что Рахимов — предатель, он был послан сюда, чтобы задержать Шерали, руководителя диверсионной группы, и предотвратить диверсию. Задание выполнено. Рахимов прощается с геологами, которые будут продолжать свою обычную работу.

Продается полдома с надворной постройкой по Митрофановскому переулку, дом 10. Обращаться к Дмитриевой Е. Я.

четыре раза дешевле других. На пастбищах — отдельные загон для молочного стада, телят до шести месяцев, молодняка. Этим достигается наиболее рациональное использование выпасов. Ферма расположена в центре, расстояние до самого дальнего загона не превышает полутора километров.

Площадь культурных пастбищ в Эстонии достигла в этом году 150 тысяч гектаров.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ОКТАБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Костер». Пионерский телесборник. 10.15 — «Пятилетка, год второй». 10.45 — «Играет Л. Тимофеева». 11.15 — Ю. Словацкий. «Мария Стюарт». Спектакль Государственного русского драматического театра Литовской ССР. 13.40 — Премьера телевизионного документального фильма «Юный в 250». 16.40 — М. Ю. Лермонтов. «Мцырл». Учебная передача по литературе. 17.15 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 17.45 — Новости. 17.50 — «Наш край». 18.00 — «Коммунист и время». Тематическая передача. 18.30 — «Честь семье». Передача 4-я. 19.00 — «Международная панорама». 19.30 — «Артур Беккер». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «По концертным залам». Музыкальное обозрение. 22.35 — Спортивный дневник. 23.05 — Новости.

4 ОКТАБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Веселые старты». Соревнования по подвижным играм и эстафетам. 10.30 — «Директор». Художественный фильм. 1-я серия. 11.45 — «Поэзия». Стихи Н. Ушакова. 11.55 — «Сельская страда». 12.05 — Концерт. 12.50 — Программа документальных фильмов. 15.45 — «И. С. Никитин». Учебная пе-

редача по литературе. 16.45 — «Наука сегодня». 17.00 — «Смеина». Тележурнал для молодежи. 17.30 — «Союз нерушимый». Джарская АССР. 18.00 — «Новости». 18.10 — Программа телевидения ГДР. 19.20 — «Артур Беккер». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Театр одного актера. В. Маяковский. «О поэзии». 22.15 — «О балете». Народная артистка СССР лауреат Ленинской премии Галина Уланова. 23.10 — Новости.

5 ОКТАБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Умелые руки». 10.05 — «Директор». Художественный фильм. 2-я серия. 11.20 — Программа документальных фильмов. 12.05 — Концерт самодеятельных ансамблей песни и танца. 16.20 — «Народное хозяйство СССР». Учебная передача по географии. 16.50 — «Беседы о воспитании». Открытие цикла. 17.20 — «Сельская страда». 17.30 — Для школьников. Приглашение к олимпиаде «Флот Родины». 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионеров. «Труд — источник богатства нашего общества». 18.40 — «Песня-72». 19.00 — Выступление писательницы Т. Тэсс. 19.20 — «Зима не полевой сезон». Премьера телевизионного художественного фильма. 20.30 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — ЦСКА. 21.15 — «Время». 21.45 —

Новости. 21.55 — «Фитиль». 22.05 — «Трибунал». Спектакль Псковского областного драматического театра им. А. С. Пушкина.

6 ОКТАБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. Приглашение к олимпиаде «Флот Родины». 10.15 — Концерт танцевального ансамбля «Вихрь» г. Владивостока. 10.40 — «Сельская страда». 10.50 — «Палач не ждет». Телевизионный художественный фильм. 12.35 — «Бережь минуточку пятилетки». 12.50 — «Шахматная школа». 13.20 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.05 — М. Ю. Лермонтов. «Песня про купца Калашникова». Учебная передача по литературе. 16.30 — «Рассказы о профессиях». «Медицинская сестра». 17.00 — «Честь семье». Передача 5-я. 17.30 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 18.00 — Для детей. «Два жадных медвежонка». Мультфильм. 18.10 — Новости. 18.20 — Короткометражный фильм. 18.30 — «К Веселою дню работников сельского хозяйства». Тематическая передача. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (М). 21.15 — «Время». 21.45 — «Союз нерушимый». Молдавская ССР. 23.45 — Новости.

7 ОКТАБРЯ

9.05 — Гимнастика для всех. 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Чудо-тыква». Телефильм. 10.05 — Концерт. 10.35 — «Трибу-

на писателя». 11.00 — «Земляки». 11.45 — «Дети Дон-Кихота». Художественный фильм. 13.15 — «Человек и закон». 13.30 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 14.00 — «Музыкальные встречи». 14.30 — «Здоровье». 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Крылья Советов». 17.15 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — «Огни цирка». 18.50 — «Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.35 — М. Горький. «Мещане». Фильм-спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции спектакля. 22.40 — «Вечерние мелодии». 23.05 — Новости. Программа передач.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента - организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3110 Тираж 5000

Газета №... На... В б... Ждан... А. Г... щива... го ше... уборка... концу... со ст... вест... 2 о... одерж... выпол... ств. Е... завод... пролу... За... плана... нием... кома... брига... ного в... виков... звезда... Ц... К АСА... рят, он... каждой... ков и... казыва... лизация... основна... Итак... 588 и... планов... продук... рая —... ее за д... чих ру... зультат... каждый... можно... что пре... табельно... расшире... фонд п... чих. А воз... За дев... завода... строк о... железоб... Это на... ше, чем... Значит... можност... ты свер... досрочн... крытия... Упита... лята со... ской фе... коммуни... каждого... граммов... лянницы... Испол... мены в... беневском... 22 Совет дел... округу М...